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Az állami hivatalnokok.
A modern kulturális érzés régen 

eltörölte már a rabszolgatartást Nincs 
ma már kulturáltam, mely ne tisztelné 
az egyéni szabadságot s ne engedné, 
hogy az állam bármely polgára szabad 
érzése szerint ne nyilváníthatná s ne 
követelhetné szabad érzését és szabad 
gon dolkozását.

így hisszük, igy tartjuk ezt a 
szabad érzést s szabad gondolkozást 
legszebben hirdető Krisztusnak a hu 
szadik századában.

Pedig nem igy van.
ügy látszik, mennél tovább ha­

ladunk a modern kultúrában, annál 
több hazugságot találunk nemcsak a 
magánéletben, hanem még sokkal in­
kább a közélet terén.

A rabszolgákat mindig minde­
nütt úgy kezeltek, mint az állatokat. 
Adták, vették a szerint, ahogy — ki 
ád többet érte. A rabszolgának egész 
lénye, gondolkozása es ér/ése tisztara 
csak az ő uráé, gazdájáé volt.

Kétezer éve már, hogy a máig 
is legmodernebb bölcselő s a legem- 
beriesebb, leghumánusabb apostol ta 
nait hirdette és még ma is vannak — 
rabszolgák. Akiknek érzésük, gondol­
kozásuk, egész akaratuk nem az övék, 
hanem gazdájuké, akiről úgy hiszik, 
hogyF nekik a mindennapi kenyeret 
is adja.

Nem rabszolgáknak hívják ma 
már őket, sőt azt tartják róluk az 
avatatlanok, hogy nagyon is függet­
len, szabad férfiak.

A modern államok modern rab­
szolgái az — állami hivatalnokok. 
Magyarországon rettenetes helyzetük 
van az állami hivatalnokoknak. Nyo­
morúságosabb fehér rabszolgák nem 
voltak még Néró idejében se, mint 
amilyenek nálunk állandóan vannak.

A magyar államhivatalnoknak nem 
szabad, nem lehet szabad érzését kö­
vetni s nem szabad önálló, független 
gondolkozását követni. Mindig, min 
denütt ott ólálkodik mögötte a min­
denkori kormányhatalom, mely ellent­
mondást nem tűző parancscsal köve­
teli. hogy csak — öt kövesse. Mindig 
s mindenben a mindenkori kormány­
hatalmat.

Ez az állapot különösen a kép­
viselőválasztások idején ri ki a legéle­
sebben. Szinte valamennyi állami hi­
vatalnok a kormány hü szavazója le­
gyen bár gyors egymásutánban akár 
függetlenségi, akár közösügyes, akár 
szabad elvű, akár reakciós az illető 
kormány.

Csak most osztatták fel a magyar 
képviselőházat, már is megkezdődött 
a fehérrabszolgák gúzsba kötése, vagy 
akik könnyen nem állnak kötélnek, 
vérig való megkinoztatása.

A Khuen Héderváry • kormány, a 
melynek a feje Horvátországban már 
bő gyakorlatot szerzett s amelynek 
itthon Tisza István a főmestere, értik 
a módját a feherrabszolgak nevelésé­
nek s a rabszolga szíjra fűzésének.

Mindenfelől jönnek már is a hi- 
re«c; hogy a Héderváry-féle kormány­
hatalom nem túr mást a közhivatalok­
ban, csakis — kormánypártit. Munká­
inkat tis'te^écrorel * vMrfl
j “ o &

; közhivatalnokokat, akikbe fegyelmi 
utón nem képesek belekötni, egyik 
állomásról a másikra dobják. Egész 
népvándorlás indult meg már is az 
áthelyezett tisztviselőkből. Csakis azért, 
mert más az érzésük s más a gondol­
kozásuk, mint Héderváriéknak

Eikölcstelen s gonosz bánásmód 
ez a hatalom részéről az állami hiva­
talnokokkal szemben.

Rabszolga rendszer, mely az alatt­
valótól erzésbeli s gondolkozásbeli 
föltétien hódolatot követel. Mely nem 
képes az emberben az embert be­
csülni, hanem állatként csak hatalma 
eszközének tartja!

Minden eddigi kormányunk első­
rendű bűne, hogy még nem alkottak 
meg a közhivatalnokok — szolgálati 
pragmatikáját.

Azokat a jó érzésű s szabadgon- 
dolkozásu embereket, akik ma a kor­
mányhatalom minden erőszaka alatt 
keservesen nyögnek, csakis a szolgá­
lati pragmatika tenné szabad embe­
rekké s önálló, független polgáraivá 
ennek az országnak. A mig ez meg 
nem lesz, a kormányok erkölcse nem 
tud odáig felemelkedni, hogy szabad 
gondolkozással biró embereknek te­
kintse a közhivatalnokot. Rabszolgának 
nézi, akiről feltétlen engedelmességet 
kíván különösen a választásokra.

Am az ország ezen fehér rabszol­
gáitól függ, hogy meddig akarnak 
még megmaradni ebben a szégyenle­
tes, emberieden helyzetükben.

Mert csak az kellene, hogy össze 
fogjanak s egyet akarjanak. Rabszol­
gákból mindjárt szabad emberek s 
független, önálló honfiak lennének.

kp.

Városi közgyűlés^
— március 31.

A városi közgyűlési terein régi idők 
óta nem látott még annyi városatyát egy 
csomóban, mint ma. Természetesen vá­
lasztások voltak, még pedig a melegeb­
bek közül valók. A tárgysorozaton alig 
szerepelt valamely fontosabb ügy s az 
első választáson mégis 185 en szavaztak 
le; s ez a nagy érdeklődés mindvégig 
megmaradt, mert fél kettőkor még mindig 
160 szavazatot lehetett összeszedni. A 
városatyák igazolására, akiket nagyon 
vártaK otthon az ebéddel, ime mi is bi­
zonyítjuk, hogy a gyűlés csakugyan há­
romnegyed kettőkor ért végei.

A választást izgalmak jegyében le­
folyt közgyűlésről különben a következő 
tudósítást adjuk :

A gyűlést Kada Elek polgármester 
9 órakor nyitja meg. A polgármesteri je­
lentés, valamint a közigazgatási bizott­
ságnak a közigazgatás 1909 évi második 
félévi állapotáról szóló jelentése tudomá­
sul vétetett.

A müvészhazak.
A müvé>ztelep létesítése ügyében a 

müvésztelep vezetőinek a lakóházak épi 
tése ügyében beadott kérelmét a tárnics 
azzal vonta vissza, hogy az ügy teljes 
előkészítése, megvitatása és megismerése 
végett a kérelem és a tanács javaslata 
előbb a jogügyi és pénzügyi bizottság 
tárgyalása alá bocsájtassék

Fizetesjavitás.
A 10 évnél hosszabb idő óta szol­

gáló napidijas Írnokok fizetés javítási ké 
relmére a tanács javaslatára a közgyűlés 
kimondja, hogy a 10 évnél hosszabb idő 
óta szolgáló napidijas írnokok napidiját 
a szolgálati idő szerint, saját belátása sze 
rint, 4 koronáig fölemelhesse és állapit 
hassa meg.

Nyugdíj elengedes.
Kerekes József népiskolai felügyelő 

igazgató annak idején az országos nyug 
dijintézetben is befizette a nyugdijjarulé 
kát s mikor felügyelő igazgatónak meg­
választották, mint városi tisztviselőin k a 
városi nyugdíjintézetbe is még egyszer be 
kellett fizetnie a ny ugdijjárulékot. A ta­
nács javasltára a Kerekes József áltál 
befizetett 460 korona nyugdijjáiulékot a

IA ,, i „ , 1 ,1 4-11 Tisztelettel értesítem a n. e. közönséget, hogy Puch és Ger-
I \ 1 1 I ö ifi k kíVlP \ mánia repiilögyorsasággal bitó kerékpárjaim a leggyönyörűbb
1V VL11 Ly l\ vl L1V Lt Iv LY • kivitelben, 1910 es modell szerint készítve megérkeztek s azokat a
legjutányosabban, teljes szavatosság inellett árusítom. Kerekpár alkatrészek, varrógépek és alkatrészeik nagy választékban 
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közgyűlés segély címén adja vissza Kere­
kes igazgatónak

Nyugdijak, segélyek.
Özv. dr Beliczay Jónásné Oszkár és 

Jónás fiainak nevelési járulékát a köz­
gyűlés meghosszabbította, özv. Majláth 
Gyuláné özvegyi ellátási dija kiegészítte­
tett, Érsek Sándor nyug, hivatalszolga 
nyugdiját pedig, mivel betegségét szolgá­
lat közben szerezte, a közgyűlés 500 ko­
ronára emelte föl.

Uj gyógyszertár.
A közegészségügyi bizottság, vala­

mint a városi tanács javasolja, hogy a 
város nagy kiterjedésére és népességére 
való tekintettel egy uj hetedik gyógy­
szertár is állittassék fel s kérje a köz 
gyűlés a minisztériumtól a jog adomá­
nyozásának a városra való ruháztatását. 
Á javaslatot I. Szabó László, G. Fekete 
Mihály, Fuchs Samu és dr. Csabay Géza 
főorvos hozzászólása után a közgyüléa 
szótöbbséggel elfogadta.

Haszonberek es a földeladások.
Különféle részletföldek haszonbérbe­

adása és földeladásokról szóló tanácsi je­
lentések közül a közvágóhíd körül levő 
agyagbánya részletek haszonbérbeadásá­
ról szóló * jelentés adott okott nagyobb 
vitára Végre a közgyűlés azzal a módo 
sitással fogadta el a jelentést, hogy a 
haszonbérbeadott föld második részletéből ; 
a város sfámára agjagbánya hasitnssék ki.

Gyár es közegészségügy.
A telekeladási és telekvételi ügyek 

körül hosszasabb vitára adott alkalmat a 
Gonda Izidor tel* kvételi ügye. Gonda ; 
Izidor ugyanis a Vacsiköz bejárójánál a 
város legészakibb pontján motoros gőz­
malmot óhajt építeni s e célból telkének 
kiegészítésére a várostól egy telekterjedé- 
k<‘t kért föl. A közgyűlés az építkezési 
szabályrendeletnek azt a paragrafusát 
tartva szem elölt, hogy a város északi 
részén közegészségügyi szempontból sem- ■ 
minemű gyári vállalatot építtetni nem 
enged, a felkért telekrészt hosszabb vita ' 
után azzal a feltétellel adta át, hogy oda 
gyárat vagy malmot építeni nem szabad. I

Bizottsági tag választások. .
A ref. jogakadémiai igazgatótanács- j 

bán megüresedett tagsági helyre a városi • 
tanács javaslatara a közgyűlés dr. Angyal i 
Vidort választja m“g. Az iskolaszékben 
megüresedett három tagsági hely betöl­
tésére pedig a választások kitűzettek

Választások
Majd a közgyűlés hozzá fogott a 

tárgysorozaton szereplő legfontosabb ügy­
höz, az üresedésben levő árvaszéki ülnöki, 
a választással megüresedett árvaszéki, 
polgármesteri jegyzői s fogalmazói állások 
betöltéséhez.

A közgyűlés megalakította a kandi 
dáló bizottságot dr Horváth Mihály, dr. 
ív. Szabó László s Hajdú József th. ta 
gokból, a polgármester pedig kinevezte a 
bizottságba Révész István, Szokolay Mi 
hály és Gömöri Sándor th. tagokat, akik 
nyomban vissza is vonultak a jelölés 
megejtésére.

A jelölés alapján az árvaszéki ülnöki 
állásra megválasztatott szótöbbséggel dr. 
Kiss György árvaszéki jegyző, az árva­
széki jegyzői állásra egyhangú közfel 
kiáltással balázsfalvi Kiss József dr., pol­
gármesteri jegyző, a polgármosteri jegyző- 
ségre Révész Sándor fogalmazó, a két 
fogalmazói állásra pedig Héjjas Sándor 
és Sikari Kovács József tb. fogalmazok, í 

Az újonnan választót tisztviselők
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azonnal le is tették a hivatali esküt, 
amely után a közgyűlés 1 óra 45 perekor 
ért véget.

Egy jó tanács.
Irta: Petrovics István.

Az egykori Öreg ember fiának a kö 
vetkező jó tanácsot hagyta örökségül: 
„Ültess fiam fát, mert az akkor is nő, a 
midőn te alszol !u Valóban nincs haszno­
sabb munka, jövedelmezőbb befektetés, 
mint a faültetés. A homokon meg van a 
gazdákban ez a hajlandóság. Nemcsak a 
szőlőkben, de a gazdasági tanyákon is 
alig hiányzik a gyümölcsös. Az utszéleken 
ültetett nyár-, vagy még inkább akácfa­
sorok igen nagy értékű anyagot szolgál­
tatnak.

Ezt a jó érzésű hajlandóságot azon­
ban gyakran megkeseríti az a körülmény, 
hogy az elültetett fák jelentékeny száma 
meg nem ered, avagy a megeredettek nagy 
része csak sínylődik és csak igen csekély 
okból lesz életképes fa. A rósz eredményt 
szolgáltató okok elég ismertek: A faisko­
lákból való kiásás alkalmával kegyetlenül 
ledarabolják a gyökereket, a kiásott fákat 
napokig a szélen, napon szárítják, sőt 
csomagolás nélkül pusztán kévékbe kötve 
kocsin vagy vasúton szállítják.

Nem akarom a szives olvasót az 
unásig hangoztatott szabályok és fogások 
leírásával terhelni, de a saját esetemből 
kifolyólag — mert én is kaptam egy jó­
kora ilyen mostohán .kezelt" gyümölcsfa 
szállítmányt tavaly is, rneg az idén is — 
meg nem állhatom, hogy jó eredményre 
vezető eljárásomat gazdatársaimmal ne kö­
zöljem.

A megérkezett fák gyökereit, azok 
végeit igen éles ollóval megnyesegetem s 
azután a házam mögötti tóba fektetem 
úgy, hogy csak a korona álljon ki a víz­
ből. Ennek következtében a fa gyökerei 
és ágai megduzzadnak. Az ültetés gazdag I 
földdel és iszapolással történik. Az elül- i 
tetett fának táplálék felszívó (rostos) gyö- I 
keret nincsenek, a földből kiálló része pe- | 
dig folyton veszti nedveit, addig addig 
amig az ágai ismét ráncosodni kezdened. 
Ezt megakadályozandó, én az elültetett 
fakat, azok törzsét és visszametszett ágait 
be szoktam kenetni friss marhaganéj 
agyag és mészböl készült kenőccsel, ahol 
a kendermag bogarak kártevésétől is le 
hét tartani, ott egy kevés kátrányt is ke­
verjünk a kenőcsbe.

Ezzel az egyszerű fogással sok fa 
életét megmenthetjük. Ha a záporeső va­
lamikor a kenőcsöt részben lemossa, meg 
kell azt újítani. Egy üuves kis fiú vagy 
leány naponként 2—300 fát bekeneget. 
Ennek a bekenésnek részben még az az 
előnye is van, hogy az ismertető jel foly 
tán az ellopatás veszélyének sincsenek a 
fák annyira kitéve.
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Naptár: 1910. év, április hó 1., péntek, 
R. kath. Hugó pk\ Protestáns: Hugó, Görög-orosa 
március hó 19, Krizsant, Izraelita: 5670. év, Veadar 
21. — Napkelte 5 óra 42 perc, Napnyugta 6 óra 
27 perc. Naphossza 12 óra 45 perc. — Holdkelte 
12 óra 42 perc éjjel, Holdnyugta 8 óra 38 perc reggel. 
Utolsó negyed 3-án éjjel 1 óra 48 perckor

Időjárás: A központi meteorologiai intézetnek 
Kecskemétre érkezett jelentése sserint, a következő 
időjárás várható: Hűvöt, szeles, éjjeli fagy, sok he­
lyett csapadék.

Szerkeeztöeég é* kiadóhivatal telefon ezdma: 141.

Kecskemét város
hazafias közönségéhez.

Tolna vármegye hazafias közönsége 
háláját akarja leróni nagy szülötte Perceil 
Mór, az 1848 iki szabadságharc hős tá­
bornoka iránt azzal, hogy szülő helyén 
Konyhádon szobrot emel.

A most ismét felujuló nemzeti küz­
delem előtt valóban nagy szükségünk 
van rá, hogy visszafordítsuk tekintetünket 
a letűnt idők nagy embereire, hogy erőt 
és kitartást merítsünk ragyogó példájukból.

Midőn a honfiúi kegyelet szép meg 
nyilatkozását látjuk Tolna megye jórész­
ben nem is magyar ajkú hazafias közön­
ségében, mely méltóképpen akar áldozni 
nagy fia emlékének, önkéntelenül is a 
nagy német államférfi Bismarknak sza­
vai jutnak eszünkbe, ki azt mondja amely 
nemzet megfelejtkezik nagy fiai emlékéről, 
az a nemzet nem érdemli meg, hogy nagy 
félfiai szülessenek.

Bonyhád község nagy fia emékeze-1 
tének kegyeletes megbecsülésével, haza 
szeretetének magasztos s ragyogó jelét 
adja, jó példával jár mindnyájunk előtt, 
fényesen dokumentálván, hogy van még 
hazafiul kegyelet nem magyar ajkú honfi­
társaink között is, hogy örömmel áldoz­
nak nagy szülöttük emlékének.

A jó példa vonz s kell, hogy minket 
is vonzon, akik nemc-ak szívben, de nyel­
vünkben is magyarok vagyunk. Rojjuk 
le mi is polgártársak kötelességünket a 
hős tábornok iránt s áldozzon ki ki tehet­
sége szerint.

Aki nemes szívvel hozzá akar já­
rulni a szobor költségeinek fedezéséhez, 
az küldje be adományát lapunk szerkesz­
tőségébe (Budai-nagy-utca 151 sz ) s mi az 
adományokat úgy lapunkban, mint a 
Budapesti Hírlapban nyugtázzuk. Az ada­
kozást dr. Horváth Mihály orvos ur kez­
dette meg 10 koronával.*

— Hevesi József ünneplése Az a lá­
zas készülődés, melyet a Kecskeméti 
Sajtószövetség hetek óta kifejt újonnan 
választott disztagjának Hevesi József fő 
városi iró harmincötéves írói jubileumának 
megünneplésére, bizonyára viszhangra ta­
lál Kecskemét társadalmának legszélesebb 
rétegeiben A Kecskeméti Sajtószövetség 
ugyanis Hevesi József és Muieí Károly 
kecskeméti születésű országszerte ismert 
írókat a Szövetség disztagjaivá válasz 
tóttá s mivel Hevesi József a napokban 
tölti be irói működésének 35 éves évfor 
dulóját, elhatározta, hogy egy nagysza­
bású ünnepély kérőiében adja át Hevesi 
Józsefnek a disztagsági oklevelet Az ün 
nepély napja április 5-én lesz, műkor a 
városháza tanácstermében tartan Sajtó 
szövetségi díszközgyűlésen dr. Kovács 
Pál szövetségi elnök méltatja Hevesinek 
a magyar irodalom terén szerzett érdemeit 
s átadja a díszoklevelet. Az elnöki meg­
nyitó után Kada Elek polgármester 
köszönti a varos közönsége nevében He­
vesi Józsefet. Este a városi színházban 
díszelőadás lesz s színre kerül az ünne­
pelt írónak a Nemzeti Színházban nagy 
sikert aratott „L i 1 i o in h u I I á su cimü 
vigjátéka. Az ünnepséget a Royal szállo­
dában rendezendő lakoma zárja be: He­
vesi József itt született s itt élt városunk­
ban Egykori osztálytársai dr. Kiss János 
tszéki elnök, dr. Horváth Mihály orvos s 
Füvessy Imre h. főkapitány örömmel csat­
lakoztak az országos hiiű barátjuk ünnep­
lését célzó mozgalomhoz s a Sajtószövet­
ség agilis tagjaival vállvetve fáradoznak, 
hogy Kecskemét országos hírű szülöttjé­
nek, a kiváló írónak jubileumi űnuepsé* 
géből Kecskemét város színe java ki­
vegye a részét.

\11DílPT1 le 1 Íiírvpliriphp I Qűzg p k meghasadt tűzszekiényei, mindennemű eltörött gazdasági és ipari gépalkatrészek, 
1 llllUvlJIAl Il^j vlLLLvUv 1 lendi’ő és fogaskerekek, küllők, agyak, tolattyú házak, (Cilinderek) gőzszabályozók, csapok, 

és tökéletesen összeforrasztatnak ÍÖT Szijjártó Testvérek és Társa cégnél 
szőlő, mezőgazdasági gépműhely és rézmüvesség, vas és fém (réz) „Autogén0 hegesztő 
vállalata, II. tized, Szabadság-üt 1. szám, a nagy vásártérrel szemben. — Speciális NzőlGgazdiiMági 
eszközök készítése, saját rendszerű botprések, permetező gépgyártás, mindenféle gazdasági gépek beszerzése, tökéletes javítás 
Jótállással, szeszfőzde berendezések, vízvezetékek, ipari és gazdasági rézüstök stb., valamint az összes rézműves munkák 

Találmányok elkészítését. Elvállalunk Szabadalmak gyártását.



74 sz. KECSKÉM ÉTI LAPOK 3 oldal.
— A ref főgimnázium építési terve 

A református egyház uj főiskolai épületé* 
nek terveit, amelyet Mvnde Valér a ki 
váló műizlésével s gyönyörű terveivel 
méltán feltűnést keltett fiatal búd ip síi 
műépítész készített, tegnap vizsgálta fölül 
egy szakértőkből s az egyház kiküldöttei­
ből álló zsűri, amelynek meghívott tagjai 
voltak Hauszmann Alajos és Nagy'Virgil 
budepeaii műépítészek is, akik a légim 
gyobt) elismeréssel és dicséretükkel tűn 
tették ki a Mende Valérnek monumentá 
lis párját ritkító épület tervezetét. Öröm 
mel adtak kifejezést azon véleményüknek, 
hogy a ref. egyház szerencsésnek érezheti 
magát, ha ennek a modern s valóban 
zsenialitásra valló műizléssel megalkotott 
tervnek testet adhat. A zsűri a beosztásra 
vonatkozó lényegtelenebb módosítással a 
tervet teljes egészében elfogadta s az 
egyháztanácsnak kivitelre a legmelegebben 
ajánlotta. Ugyancsak Mend»* Valér készi 
tette a Lutheránus egyház újpalotájának 
kivitelre elfogadott tervét is.

— Gyermekelöadások az árvahazban 
A helybeli orsz. tanítói árvaház igazgató­
sága, mint röviden jeleztük, a kilépő nő 
vendékek segítő alapja javára a f. évi 
április 3 án, vasárnap, az intézet díszter­
mében gyermek szinielőadást rendez és 
ugyanazt 4 én, hétfőn megismétli. Színre 
kerülnek: „Virágálom44 jelmezes énekes 
színmű S'epessy és Kazalinszkytől, — 
rA gyermek44 (monolog), „Játék a gyér- 
mekszobában* sJnmüvecske 3-6 éves 
gyermekek kel és „Két bábu his’óriája44 
jelmezes, énekes színmű Farkas Imrétől 
és Dienzl Oszkártól. Az előadás mindkét 
napon pontosan ddután fél 6 órakor kéz 
dödik és körülbelül 7 órakor ér véget. 
Jegyek mindkét előadásra egyedül S'éll 
Nándor ur könyvkereskedésében kapha­
tók a f évi március 31-ének csütörtök 
reggeli 8 órájától kezdve. Az árv?.háznál 
jegyek még közvetlen az előadás eiőtt sem 
fognak árusittatni. R ndes ülőhelyek ára 
80 fillér, 8 éven aluli gyermekeknek szín­
pad előtti külön ülőhelye 40 fillér, rendes 
állóhely szintén 40 fillér Felülfizetések a 
jótékony célra köszönettel fogad atnnk. — 
A hölgyek kalapjainak levétele kötelező.

— Pulykákat lopott Béki István lajos- 
mizsei lakos — mint onnan jelentik — 
Szepesi Ferenc tanyai lakostól. — Az éj 
csendjének lep'e alatt hajtotta végre lo 
pását s még hajnalban túl adott a puly­
kákon. Bár a tettes konokul tagad, a nyo­
mozás folyamán kétségén kívül rábizonjult 
a lopás. Béki ellen megindították a bűn­
tény 11Ő eljárást.

— a filharmóniai hangverseny műsora 
Az „Ú r i - B a n d au p nteken este nyolc 
órakor a városi színházban rendezendő 
filharmóniai hangversnnyének műsora a 
következő; 1. a) Prolog. Elmondja Mar- 
gittay Gyula színművész ur. b) Beethoven 
V. szimfónia Allegro con brio, (Z n»‘kar) 
Vezényli Kacsoh Pongrác dr 2 a) Wolf. 
A tavasz érkezése; b^ D'bu^y. Csillagos 
ég; c) Tarnay. Dal Énekli Varga Adolfné 
U'hölgy. 3 a) L ivottá. Szerenád; b) lián 
dél. Hornpipe (Zenekar ) Vezényli Farkas 
Kálmán. 4 a) Schubert M nuetto; b) 
Chován Magyar táncok, (Z-nvkar.) Ve­
zényli Bódon Pál. 5 Régi magyar Vitézi 
önekek Zenek Ígérettel énekli a Kecskeméti 
Hölgyek és Urak énekkara. Vezényli Ka 
cseh Pongrác dr.
Saját érdekében győződjék meg mindenki, 
hogy az Első hazai mü-
asztalosok által készített UUlVl VAj 
teljes lakberendezések, 
legnagyobb választék háló , ebe.llö , szalon , 
úri és leanyszobákbol a legizlés‘sebb styl- 
ben ; különféle modernfából u m.: Maha­
góni, Palysander, Cseresnye, Kőris, Citrom 
Rtb. elkészítve igen olcsó árban, 
több évi jótállás mellett adatnak el 

Lengyel és Társa cégnél j
NagykőröHÍ«utca 16 8/ám

„URIBANDA"
FILHARMÓNIAI

HANGVERSENYE
Í9Í0. április 1-én 
este 8 órakor 

a Városi Színházban.
Előjegyzett helyek a 
reáliskola igazgatói 
irodájában délelőtt 
= válthatók ki. = 

JEGYEKET ÁRUSÍT:
Szél Nándor könyvkereskedő

Részletes műsor
ft helyszínen.

— Szabadságon Garzó Lajos városi 
levéltárnok, tb. rendőrkapitány, rongált 
egészségi állapotának helyreállítása végett 
másfél havi szabadságot kért a th. köz 
gyűléstől, amit a közgyűlés humanitásból 
meg is adott.

— A pestmegyei pénzintézeti tisztvise 
lök Kecskeméten. A Pestmegyei Pénzin­
tézeti Tisztviselők Szövetsége április 3 án 
délelőtt 10 órakor Kecskeméten, a város­
háza tanácstermében tartja meg évi rendes 
közgyűlését. Tárgysorozat : Elnöki meg 
nyitó; Titkári jelentés; Pénztári jelentés, 
költségvetés előterjesztése; Szímvizsgáló 
bizottság jelentése, felment vények meg 
adása; Nytigdijegyesület és a tisztviselői 
kar érdeke Előadja Gál Antal, a Monor 
kerületi Hitelbank cégvezető főkönyvelője; 
Jel/álogilag biztosított váltók és a jegy 
bank. Előadja Rácz Miklós, a Nagykőrösi 
Községi Takarék pénztár főkönyvelője ; Ha 
tározat a központi Szövetségbe leendő 
belépés iránt; Választások; Esetleges in­
dítványok. — A közgyűlést a Royal-szál- 
lóban társas ebéd követi.

— Városszépitö Egyesület folyó hó 
2 án, szombat délután 5 orakor a város­
háza bizottsági termében rendkívüli köz­
gyűlést tart a következő tárgysorozattal:
1. Alapszabályok módosítására vonatkozó 
belügyminiszteri leirat. 2 Megüresedett 
tisztségek betöltése. 3 Indítványok. — Az 
egyesület t. tagjait ezúton tisztelettel meg­
hívja az elnökség. Névre szóló meghívók 
nem bocsáttatnak ki.

— Hideg van Az enyhe tél — úgy 
látszik, — most akarja kiadni a mérgét. 
A hőmérséklet ugyanis annyira lehűlt, 
hogy a hőmérő a fagyponton áll. Termé­
szetes, hogy ennek következtében a pi­
henőre tért téli kabátok ismét előkerül­
tek 8 a fütő anyag jobban fogy, mint akár 
februárban. A beállott hideg idő miatt az 
erős fejlődésnek indult vegetáció meg 
akadt, de a korán virágzó barackfákban 
már nem kevés kár van.

— „Nem jo, nem jo minden este a 
kapuba kiállni . . .“ Régóta dudolgatják 
ezen szívből eredő magyar nótát a szerel­
mes párok, de annak szomorú valóságá­
ról talán senki sem győződött meg oly 
alaposan, mint egy tüzes vérü fiatal em­
ber, aki a IV. tized 174. számú háztulaj­
donos bogárszemü szobalányának, Rozá 
nak esténkint osküdözte „égre, földre, 
hogy hü leszek mindörökre te hozzád44 
A nagypénteki estély is ily szerelmi öm­
lengések közt akarta eltölteni a dón zsuán, 

de megakadályozta ebben a báztulajdo- 
: nos Lajos nevű kocsisa 3—4 társával, 

akik mint vetélytársak abban a pillanat­
ban csípték nyakon, amidőn a tüzesvérü 

í Rozika be akarta bocsájtani a rácsos ka­
pun s kezeit, arcát összeszurkálták, a 

; nyakát p<‘dig annyira összeszoritották, 
I hogy hamarjába nem tudta volna elda- 
i lolni, hogy „nem jó, nem jó minden este 

a kapuba kiállni . . .“ Ezzel a függöny 
legördült s a közben jött segítség kije­
lentette, hogy a második felvonás már 
csak a rendőrség előtt látható.

— Boltos furfang. No hogy ilyen is 
van 1 Tudott dolog, hogy a kereskedők 
bizonyos árukat előre be szoktak csoma­
golni, amit azután eladáskor nem is mér- 

! iwk meg újra. Kötelessége a vevőnek el 
hinni, hogy az annyi, mint amennyiért 
fizet Egy cseléd a napokban — minthogy 
a gazdasszonya kételkedett a pontos mé­
résbén — azt kívánta a boltostól, hogy 
újra mérje meg előtte a csomagot. És a 
boltos úgy mérte meg, hogy a mérleg 
mindkét serpenyőjébe tett egy egy olyan 
csomagot, mondván : „Ugye, hogy meg­
van ? I44 Az elképpedt cseléd látva az 
egyensúlyt, persze „ühü44 vei felelt, ha 
20 deka hiányzott is a kilóból.

— Hírlap nélkül élni nsm lehet. Intel­
ligens emberre nézve nagy igazság kivált 

i napjainkban, mikor az ország nagy belső
■ válság ídőtt áll, a választások küszöbén, 
j S mely lap elégíthetné inkább ki a nagy 
! olvasóközönség igényeit, mint amely párt- 
i politikai tendencia nélkül ad számot az 
' eseményekről. Ilyen lap a Pesti Hírlap, 
; Magyarország legelterjedtebb s legkedvel- 
I tebb napilapja, mely a magyar lapok közt 
j napról-napra legnagyobb terjedelemben, 
| tehát a leggazd igabb tartalommal jelenik

meg .A Pesti Hírlap kiadóhivatala utján
■ arról értesülünk, hogy a lap körül eddig 

csoportosult elsőrendű publicisták és tárca
i írók száma legújabban kiváló uj erőkkel 
; gyarapodott. Molnár Ferenc, Holtai Jenő, 
! Abonyi Árpád a belmu ikatár«ak sorába 
; léptek. Mikszáth Kálmán a iubiláris iró 
j tárcákat fog Írni a lapban. Porzsolt Kál- 
’ mán továbbra is vezércikkeket, tárcákat 

és Esti leveleket ir, melyek régóta ked- 
• véne olvasmányai a közönségnek. Szórna • 
! házy István, L'pcsey Ádám, Csergő Hugó, 
' Murai Károly, Szász Zoltán, Lux Tarka, 
! Szabóné —Nogáll Janka, Bokor Malvin, 
! Álba Nevis, Gallért Oszkár, Latnpérth 

Géza. Pásztor József, Diplomata stb. stb. 
kitűnő hirü, rég megkedvelt munkatársai 
a Pesti Hírlapnak, továbbra is munkájuk 
javát bocsátják a lep rendelkezésére. A 
Pesti Hírlap, bár ugyanazon árért napról- 
napra sokkal többet nyújt olvasóinak, mint 
a többi napilapok — még rendkívüli ked­
vezményekben is részelteti előfizetőit így 

' a karácsony előtti napokban műiden elő­
fizető ajándékul kapja a Pesti Hírlap nagy 
képes naptárát és kedvezményes áron ren­
delheti meg a Divat Silón cirnű, pompás 
kiállítású és gyakorlati hasznú divatujsá- 

| got. A P“sti Hírlap előfizetési ára 1 hóra 
í 2 kor 40 fillér, negyedévre 7 korona; a 

Divat Szalonnal együtt negyedévre 9 kor. 
A Pesti Hírlap kiadóhivatalának cime, hova 
az előfizetési pénzeket legcélszerűbb posta- 
utalványon küldeni : Bud ipest, V Váci- 
körut 78.

— A Kerületi Munkásbiztositó 
Pénztár, miként azt falragaszai, vala 
minta közgyűlési kiküldötteknek meg­
küldött meghívókkal is közzé tette, f. 
év április 3-án tartja rendes közgyű­
lését, melyet ez úton is közzé tesz és 
az érdekeltek szives figyelmét felhívja 

az Elnökség.

ajánlkozik 826

egy tisztességes 50 év körüli magános 
özvegy iparosné. Cim a kiadóhivatalban.
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IADÓ LAKÁS. II. tized, Mária- 
utca 69. szám alatt 3 szobás lakás 
mellékhelyiségekkel májU8 1-ére

1 kiadó. Ugyanott 2 darab akácfa 
kapu oszlop, 1 (pikszni) kútrovás 
eladó. Értekezhetni a fenti szám alatt 
Dékány György tulajdonossal. 466
IThlncnn ktizvetitü a legelőkelőbb fővárosi pénz- 
IkUlLSUIl intézetekkel fennálló összeköttetéseim 
folytán módomban áll 4— 4*/b—5% OS törlesztéséé köl­
csönöket birtokokra az érték ’/j-ada erejéig rövid idő 
alatt megszerezni, vagy a rég: jelzalogterheket olcsóbb 
kölcsönökkel megcserélni Hiteles telekkönyvi kivonat es 
kataszter beküldése esetén díjmentesen minden előleg 
nélkül eljárok, özv Steiner Mihály ne Budapest, VII. 
kerület Erzsébet-körút 1. szám Telefon; 179—25- szám.

Birtok-eladá8. Lajosmizsén, Kecskemét 
hatarában Bujdosó András szomszédságé 
bán 52 hold föld, 2 tanyával és gazdasági 
épületekkel együtt, kedvező feltételek mel­
lett, örökáron szabadkézből eladó; értekezni 
lehet a tulajdonos özv. Bujdosó Lajosnéval, 
Templom-utca 134. szám alatt. 67ih

Olcsón eladó
3 és fél öl tiszta búzaszalma;

értekezni lehet
II. tized, Fíizestér-sor 4. szám alatt

Ö2.V. Nagy Lajosnéval. 695h

Uj! Női- és ferfi-angolszabómühely 1

Van szerencsém a nagyérdemű úri­
közönség becses tudomásara hozni, hogy
III. tized, Könyök-utca 105 szám alatt, a 
mai kornak minden V kintetben meg­
felelő modern angol női és ferfiszabó 
műhelyt nyitottam. Elvállalok és készí­
tek jutányos arakon, csinos kivitelben, 
mindenfele női és férfi ruhákat. — A 
nagyérdemű közönség nagybecsű párt­
fogását kéjein, — vagyok tisztelettel: 

Szűcs Pál * S
Eladó földbirtok. Kerekegyházán,

S z a i k á s szelében néhai K. Szabó 
László-féle 20 hold szántóföld jó tanya 
épületekkel és szép gyümölcsös kerttel 
örök áro eladó ; értekezhetni a tulaj­
donosokkal 11. t. Vágó Utca 169. SZ. 746e

Legszebb, legjobb es legolcsóbb lakatosmunkákat készít

Bienszák János 
szita , rosta és drótkerítés készítő

Kecskemét, VII tized, Mezei u 13

FILTTEE ,
aranyeremmel kitüntetett epiilet- es mulakatos. '^ÉRDEM?-; 
Kecskeméten, Katona Jozsef-utca 74 szám, sajat ház. kJ

Készít épületvasalásokat, tűzhelyeket
(sparherdt), kutakat, sirracsokat, szóval mindenfele lakatos munkákat.

haj­
csodaszer

kecskeméti lapok

Előkészítés az életre! 
Könyvelöképzö tanfolyam, gépírás, szépírás 
gyorsirás és nemet kereskedelmi levelezesre 
be lehel iratkozni a Kecskeméti Kereske 
dől mi Tanfolyamon III Széchenyi tér 15 

(Schw irta ház )
Akik itt végeztek, mind állasba jutottak! 
Gépíró munkát elvállalunk L *wjobb rend 
szerű uj és hasznait írógépek az. írógép 
hez és irodára való összes kellékek jutá­

nyos árban kaphatók,

Borkimérés.
Tudomására hozom az igen tisztelt 
borfogyasztó közönségnek, hogy Ilik 
tized, homoki-utca 41. számú házamban 
saját termésű, kitűnő jő boromat 
literenként 26 krajcárért kimérem. Kérem 
becses pártfogásukat. — Tisztelettel:

Kőrös Jstvan szőlőtermelő. 799
Első kecskeméti 

paplan-készitö és kárpitos-műhely 

Szánd János és Társa 
Kecskemét, Vörösmarty utca sarok. 
Elvállalnak mind e szakmába vágó 
munkák készítés t és javítását minden 
kivitelben jutányos árak mellett. 

Kárpitozott bútorok, 
paplanok a 1 1 a n d o raktára. 
Ugyanitt egy fiú tanulónak felvétetik 

Eladó föld és fajtiszta szölövesszök.
Ladánybenén 80 ho!d barna homok 

4 és fél hold szőlővel, elegendő kaszáló 
és épületekkel, kedvező fizetési fölté­
telekkel, minden elfogadható áron eladó. 
Ugyanott Rizling ezre 3 korona, Kö­
vidinka, Kadarka, Saszla vesszők e/rét 
4 koronáért; értekezni lehet VI. tized, 
Csongrádi-nag)-utca 18 ik szám alatt 
a háztulajdonossal. 751

Városföldjén 35 hold elsőrendű 
szántóföld Szent Mihál naptól haszon­
bérbe kiadó; értekezni lehet ifj özvegy 
Héjjas Istvánnénál, Mária hegy 9.

Ajánlja saját készítésű,
legjobb minőségű drót-keritéseit, 
amely készítmény nem tévesztendő össze azzal a 
silány, többsz r csavart osztrák gyártmányú fonattal, 
a melyet a kereskedők is árusítanak. Továbbá ké­
szítek mindennemű sodrony munkakat^a lehető 

legrolcsó'to'to árban

Az elárusító helyek kimutatását, árjegyzéket és eredeti 
propaganda reklámot ingyen küld az OLLA gummigyár 

Wien 11/153. Praterstrasse No. 57.
Kecskeméten kapható:

Mintsek Géza úr drogueriájában.

OLLA

ható ai or­ tucatonként. — 
Orvosilag

megviisgálva.

Guniuu külön 
L«g«sBég Aludó 
many mai éllAsa 

ríni bebiio-
nyitolt legjobb 
letelő Gummi 
övBitr — Kap­

által aiánlra.— 
Két éri jótállás 
minden dara­
bért. Ára 4.
6 es 8 kor.

szág minden 
gyóg/Uraiban 
és drogéri­
ákban ‘
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Lakás 0S SZÖlö. A vasúti főállomás 
mellett, Fűzfás közön, a szolnoki-uttól 
harmadik birtok, kitűnő karban levő 
egy hold jó bortermő gyümölcsös szőlő, 
télen nyáron lakható szép, csinos épü­
lettel — áthelyezés miatt — azonnal 
kiadó, esetleg eladó; értekezni lehet 
ugyanott a tulajdonossal. 82?

Eladó földbirtok. Kisfáiban, a város­
tól 4 kilóméternyire, Urréti dűlőben 18 
hold kitűnő szántó, melyből 3 hold kitűnő 
bortermő gyümölcsös szőlő, együttesen 
vagy három részletben is eladó; értekez­
hetni X. tized, Szőlősor 215. szám alatt 
a tulajdonossal a déli órákban. 830

E 1 a d. c 1; I- CL y
70—80 kocsira való 

jól érett trágya eladó 
Széli Józsefnél,

Nagykörösöu. II kerület 19/. szám.

Kerékpár
— használt, de jó karban levő —

olcsón eladó HS1
IV tized, A< ok-utca 288 szám alatt

unt seben j
zu sem r

bfbizoDjith&tólu 
hatásos.

EVOE“

Kopaszság, hajhullás, .lamlas elleni szer. wEvoeM erősiti 
fcs frissíti a fejbőrt, erősiti és elősegíti a hajnővését. 
Egy nagy üveg ara, igen kiadós 5 korona, három üvegé 
12 korona.

wEvoe*-csoda-krém ránc, vimmerli, redő, bőratka 
ellen. Nagy tégely 4 korona

,Evoo“ keieti szépitőszappan 1 korona Utánvéttel 
Az „ Evoe“-társaság főraktára. WIEN, 11/521.

Praterstrassi 57. Főelárúsitó:

Minisek Géza droguerista Kecskeméten.

r

Szives tudomására hozom a n. é. közönségnek, hogy cipő-, kalap- és feráivatáráházamban 
még eddig hiányzó kész férfi-, fiú- és gyermekruha árucikkeket bevezettem. 
Mivel e szakma városunkban hiányosan volt eddig képviselve, a tisztek vevőim rég óhajtott kívánságát vélem most 
evvel megvalósítani. Minden törekvésem az, mint eddig is volt, ho^y a tisztelt közönség jó és olcsón árúkhoz juthasson. 
Tisztelettel: Kovács Jenő cipő-, kalap- és férfidivat árú kereskedő, fíákóczj-út, városi bérpalota.

1C3'1 Nagy választék gyermekruhákban, cipő, kalap és úri áivatárú cikkekben. TBM1
Nyomulóit az Első Kecskeméti Hírlapkiadó és Nyomda-Részvét .. c •myvnyomdájában, Kecskeméten. 1910.


